

2026/2/2 下午 09:18:59

## 慶祝慈濟北多倫多人文學校十週年暨2023年新春活動

#慈濟北多倫多人文學校 #十週年 #2023新春活動 #十週年畫圖比賽

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2023-01-22

今年2023年是慈濟北多倫多人文學校創校以來進入第十週年，1月22日週末上課日恰巧是農曆新年大年初一，校方特別邀請家長陪伴孩子們一起來參與慶祝慈濟北多倫多人文學校十週年暨新春活動。一大清早所有的慈濟師兄師姊、志工及老師們提前一個半小時到校佈置七個具有濃濃年節氣氛的闖關站分別為人文手語團康站、十二生肖吉祥話站、結緣品站、靜思轉輪站、新圈吉祥站、年菜站及新年迎春站等，每一站都各俱特色，當天同時也展示了慈濟北多倫多人文學校十週年畫圖比賽的得獎作品。感恩駐多倫多臺北經濟文化辦事處華僑文教服務中心徐沛宸副主任蒞臨本校並帶來由僑委會提供的兔年紅包和春聯，讓新年更添喜氣。每個班級的學生都會輪流到結緣品站和財神爺、黃淑珍校長及師兄師姊們合照留念賀新年。

### @靜思轉輪站 | 新春活動紀實 | 洪子筑老師

今年的靜思轉輪站是以新年吉祥話搭配靜思語好話為主軸，轉輪站的遊戲規則是，轉到哪句話，就要對著大家大聲的講出來，完成任務後可以跟愛心哥哥領紅包。今年很巧的是我們的上課日剛好是大年初一，所以藉由這個遊戲，讓每個學生在初一都送給身邊的人一句吉祥好話，給新的一年帶來祝福。

在遊戲當中，很多小朋友非常大方的講出自己轉到的話，但也有一些小朋友，看到轉盤上那麼多的中文字就卻步了。當我看到比較害羞或擔心上台不會認字的小朋友，我都會安慰他們說：不用擔心，如果有不認得的字，我會在旁邊幫忙你，最重要的是我們在新的一年，要給出滿滿的祝福。在解釋後，原本心裡有顧慮的小朋友，也都很大方的上來玩轉輪。透過這樣的互動方式，也讓小朋友感受到轉輪上的其中一句靜思語好話「有心就有福、有願就有力」，而且他們真的身體力行的做到了！

除了小朋友玩的很開心以外，我也在陪同的家長身上看到他們欣慰的笑容。因為整個新春活動，除了讓小朋友感受過年氣氛，學到傳統文化以外，家長也在轉輪站看到了幾句淺顯易懂的靜思語。無論大人小孩在開春的第一天，就接受到彼此滿滿的祝福，也接受到靜思語的洗禮，我看每個人在離開轉輪站的表情，都是如沐春風，滿心歡喜。

### @幼小誠班 | 新春活動紀實 | 黃郁菁老師

一大早就迎來幼小誠班的小朋友們身穿喜氣的新年服飾來班上。今年的新春活動在各個班上舉行。各班的老師們精心設計各式各樣的新春活動來讓小朋友和家長們一起感受到農曆新年的氣氛！幼小誠班的小朋友們參與了手語歌唱團康，小朋友們很開心的跟著唱著跳著。到了十二生肖站，小朋友們認真的學習著十二生肖的動物。接著還有年菜區，讓小朋友們瞭解新年時有哪些吉祥的年菜。轉輪站時小朋友們開心的轉著轉輪並說靜思語好話。到了新春吉祥站時每個孩子輪流套圈圈並學說吉祥話。最後小朋友們做了春字的勞作。小朋友們認真的貼春字，家長們也在旁參與並且幫孩子們拍照。這次的春節活動既熱鬧又喜氣。小朋友們開心，家長們也很熱情參與。

### @幼大誠班 | 新春活動紀實 | 程安琪老師

今年學校上課的日子剛好是大年初一，幼大班的小朋友很多都是第一次在學校慶祝農曆新年，大部分的小朋友們也都穿著傳統新年服飾來學校。早上9點半活動開始，班上很多小朋友們的家長也跟著我們一起跑站參加活動。第一站的迎春站，因為小朋友們還小，大哥哥大姊姊們就幫著大家剪「春」字。在忙碌的剪紙後，我們來到了人文手語團康站，大家跟著師姊們一起跳舞非常熱鬧。接下來的12生肖吉祥話站，除了認識12生肖，還有彈珠臺讓小朋友們玩，大家第一次玩彈珠台覺得很新鮮有趣呢！靜思轉輪站，小朋友們自己轉輪盤，認識了很多靜思語和吉祥話。新圈吉祥站，讓小朋友們試著套圈圈在橘子上，套圈圈看似簡單，實際上滿有挑戰性的，小朋友們躍躍欲試，真的有幾個小朋友套中橘子呢！最後來到年菜站，老師介紹各種年菜和寓意給大家。小朋友們看完年菜，回到教室後都覺得餓了呢！這次的春節活動，對於幼大班的小朋友來說，既熱鬧又新奇。我真的非常感恩和開心看到班上很多家長們一起來參加。

### @一年誠班 | 新春活動紀實 | 黃淑芳老師

一年級的同學大部分都穿了傳統過年的服飾來上學，熱鬧又喜慶，超過一半學生的家長也一起來參加活動。在年菜站，聽完黃淑芳老師介紹各式年菜背後隱含的寓意後，老師請同學站到自己最喜歡的一道菜後

2026/2/2 下午 09:18:59

## 慶祝慈濟北多倫多人文學校十週年暨2023年新春活動

#慈濟北多倫多人文學校 #十週年 #2023新春活動 #十週年畫圖比賽

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2023-01-22

面。結果15個同學中，七個選了橘子，八個選了蘋果，看到孩子們都喜歡吃水果，老師和家長們都很開心。另外，到了靜思轉輪站，唐昊磊同學展現出超越一年級能力的認字能力，幾乎能夠閱讀所有的靜思語和吉祥話，讓所有的家長和同學都讚嘆不已。在新圈吉祥站中，一年級同學展現了高度的精準力，讓顧站的張文霓老師和志工黃淑惠都很驚奇，因為是一年級的最後一站，所以老師也邀請現場的家長一起來套圈，結果沒有家長順利套中。這個結果也讓黃淑芳老師現場和家長們分享，有時候我們看起來很簡單，但是真的去做了，才發現有點難。所以，在陪伴孩子的時候，能夠陪著孩子一起做，才會更懂得孩子需要的是什麼。

### @二年誠班 | 新春活動紀實 | 詹遠足老師

非常感恩黃淑珍校長，師兄姊以及志工們的用心佈置，讓新春快樂的氣息來帶動大家，讓大家感受到感恩、溫馨、喜樂的10週年慶及歡樂的新年！

二年誠班的學生家長個個都別出心裁，為孩子打扮，讓孩子們穿著華人傳統服裝及小旗袍來增添新春的氣氛，每個小朋友都神氣活現和喜氣洋洋。由於小朋友沒有玩過舞獅，所以他們覺得很有趣個個都想當小獅王，並展現出獅王的霸氣，家長們也很開心的和我們一同跟著舞獅。隊伍到各站教室闖關拿獎，有家長說他最喜歡人文手語團康站，因為看到小朋友唱歌跳舞很開心。另外也有小朋友說他最喜歡結緣品站，因為可以拿東西吃又可以拿紅包和禮物回家。看到每個人臉上洋溢著喜樂和滿足，身為老師的我也感到非常的開心和感恩！

### @三年誠班 | 新春活動紀實 | 紀秋紅老師

期待已久的新春活動在一月二十二日慈濟北多倫多人文學校拉開了序幕，適逢大年初一更添加了過年濃濃的氣氛，首先要感謝黃淑珍校長，慈濟師兄師姊，以及志工朋友們滿滿的支持。學校提供了七個站，每一站都是老師們和師兄師姊及志工們的精心設計，每一站都有獨到的特色，有1. 人文手語團康站 2. 十二生肖吉祥話站3. 結緣品站 4. 靜思語轉輪站 5. 新圈吉祥站 6. 年菜站 7. 新年迎春站。尤其在年菜站師姐們提供了12道年菜，做老師的我也努力解釋每道菜的涵義。看見孩子們手上滿滿的獎品也見家長們熱情參與，心裡滿懷感動。希望未來學校將新春活動越辦越大，將中華文化長長久久的延續下去！

### @四年誠班 | 新春活動紀實 | 黃麗華老師

今年農曆玉兔新年大年初一 2023年1月22日適逢星期日，慈濟北多倫多人文學校又恰滿創校十週年慶，可謂雙喜臨校，學校特別舉辦十週年暨新春活動，這是自從2019年疫情發生後的學校大喜的活動。

一進學校大門口就傳出春節的歡樂的歌曲，大部分的孩子們都穿著華人新年傳統服飾，家長也陪同孩子參與，頓時整個校園充滿喜氣沸騰的氛圍。學校與負責關站的老師們與志工們，早早就將場地佈置完成，就迎接各班學生們的跑站與過關挑戰，我們三、四年級安排在一起跑站，約略有三十位學生，是今天跑站最多人數的龐大隊伍，三年級紀秋紅老師與四年級黃麗華老師輪流帶兩班學生攻站，與交換輪顧我們自己的十二生肖吉祥話站，就是希望學生們能全部參與並融入新春慶祝活動。

結束後將學生帶回教室時，詢問孩子們對今天活動的感受，由他們的此起彼落欣喜的答案與充滿笑容的臉上，我們可以知道慈濟北多倫多學校黃淑珍校長，林秀萍主任及所有校務團隊與志工們對此活動事前縝密的籌畫準備與勞心勞力的付出，有了令人圓滿的回饋，這一切辛苦都是值得的。

### @五年誠班 | 新春活動紀實 | 文穎鈺老師

這是我第一次參與慈濟北多倫多人文學校的新春活動，也是學校十週年慶祝日。當天的氣氛熱鬧，學生們都穿上了新年唐裝，校園內播放新年的音樂，讓我也樂在其中。

在新春活動跑站期間，我感受到各站老師們為活動的付出，同學以及家長的投入。而我在領跑時最深刻的活動是「人文手語團康」。原本以為高年級的學生，會因為跳舞會感到尷尬或者不願跟著老師做手語活動，然

## 慶祝慈濟北多倫多人文學校十週年暨2023年新春活動

#慈濟北多倫多人文學校 #十週年 #2023新春活動 #十週年畫圖比賽

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2023-01-22

而，這活動不但令學生感到興趣，而且在新春音樂的節奏下全體師生以及家長亦不自覺地搖搖手。

新春活動讓人樂而忘返，而在部分活動因人數太多問題，感到有點走馬看花，所以來年舉辦新春活動，希望活動時間可以增加，讓學生能更深入了解華人傳統新年。

@六年誠班 | 新春活動紀實 | 張文霓老師

六年級的同學有部分穿著新年的喜慶衣服參加活動，很多家長也都陪伴孩子來闖關慶新年。活動很豐富，讓生長在國外的小孩也能體驗傳統中華文化。張文霓老師在顧站時，被很多低年級的學生的中文能力驚到，認字準確，朗讀大聲，體現出平時老師和家長的用心栽培。一年級是最後一班來闖關新圈吉祥站，黃淑芳老師邀請家長一起體驗扔圈圈，結果是沒有一個家長能擊中，很多事情我們作為大人看著小孩子做以為很簡單，小孩做不到可能會責怪小孩，這件事讓我們體會到要多站在別人的角度看問題，小孩的努力我們要適時認可。

@八年誠班 | 新春活動紀實 | 張媛媛老師

1月22日慈濟北多倫多人文學校組織了十週年暨新春活動。活動當天很多八年誠班同學提早來到N320教室和老師一起佈置教室。黃莘晴同學所畫的龍和獅子惟妙惟肖，林德馨同學所畫的兔子憨態可掬。她們的繪畫為新年迎春站增添了吉祥與喜慶，更是得到了很多家長和老師們的讚嘆！與此同時，其他同學也按照老師的分組主動調整桌椅佈置各自的「迎春台」。

9點30分迎春站迎來了第一組跑站的學生——幼大誠班。幼大誠班的孩子雖然年齡不大，但動手剪春的慾望非常強烈。顧站的大哥哥大姐姐們雖然剪好了春字，但學生們還想自己動手剪。這也在一定程度上延長了一些時間。但是八年誠和十年誠班的學生們臨場應變能力非常強！經過幼大誠和一年誠班兩組跑站同學的情況。八年誠和十年誠的學生們在老師的帶領下迅速調整方案。提高了後續跑站活動的效率，二年誠和其他的跑站班級都完成了剪春迎春，並舉著自己的春字在迎春站前快樂地歡呼「春節快樂」。攝影老師和家長們為他們留下了精彩瞬間。

為了迎春站能夠順利在規定時間內完成跑站活動。八年誠和十年誠班的學生們犧牲了自己跑站的時間。全員從活動開始一直忙碌到活動結束。活動中，黃靖瑜同學耐心指導幼小誠班的孩子剪春，當幼小誠班的孩子展開火紅的春字。他們快樂地擊掌慶祝。黃莘晴同學更是一個人照顧一個分迎春台，不慌不亂，井井有條。林路鎧和張碩麟同學的迎春台是迎春站唯一一個全部由男生顧台的迎春台。之前老師還有些擔心，但路鎧和碩麟兩位同學細心、耐心，一點點指導和照顧來跑站的同學們。大家都很喜歡充滿愛心帥氣細心的兩位大哥。所有顧站的同學也是在每次跑站活動結束後，利用僅有的出站入站時間，快速整理碎紙垃圾，保證迎春站的整潔。

迎春站的活動結束了，八年誠和十年誠班的學生們才開始自己的跑站活動。當看到他們快樂的笑容，看到他們開心的舞動時，老師感慨萬千。是這些充滿愛心的孩子們用他們的責任感與愛推動了迎春站的順利進行。八年誠和十年誠班的孩子們真真正正地踐行了「愛的力量為人間帶來溫馨與生機」。他們超強的合作精神也正如證嚴法師靜思語所說「人和事成」。

@十年誠班 | 新春活動紀實 | 余銘熙老師

今年是我第一年在多倫多度過農曆新年，很感恩能夠在大年初一跟大家一起分享喜悅。8年級和10年級的同學過了一個相當忙碌的早上，從9點佈置場地開始，他們真的是沒有一刻空閒，說他們連去洗手間的時間也不夠，更別說要到其他攤位玩遊戲了。

可是孩子們沒有一句抱怨，反倒是一直專注於手上的工作，專注於把來玩的家長同學招待好，這境界真的是「既來之則安之」，讓我跟張老師也十分欣慰，孩子們把這裡學到的東西，在平日言行舉止表現出來，還有什麼比這個更好的新年禮物？

2026/2/2 下午 09:18:59

## 慶祝慈濟北多倫多人文學校十週年暨2023年新春活動

#慈濟北多倫多人文學校 #十週年 #2023新春活動 #十週年畫圖比賽

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2023-01-22

張老師在活動前後，為我這位新人提供了多方面的協助，在活動當天亦施展渾身解數為同學講解，這種精神也值得我學習。感恩這節日有大家陪伴，即使家人不在身邊亦不孤單！

備註：慶祝慈濟北多倫多人文學校十週年畫圖比賽得獎名單

[http://www.tzuchieast.ca/index.php/tzu-chi-academy/north\\_toronto\\_academy/celebrating-tzu-chi-academy-north-toronto-10th-anniversary-drawing-contest](http://www.tzuchieast.ca/index.php/tzu-chi-academy/north_toronto_academy/celebrating-tzu-chi-academy-north-toronto-10th-anniversary-drawing-contest)



@靜思轉輪站-----孩子們輪流轉動靜思轉輪，並大聲的將所轉到的靜思語或吉祥話說出來。

2026/2/2 下午 09:18:59

## 慶祝慈濟北多倫多人文學校十週年暨2023年新春活動

#慈濟北多倫多人文學校 #十週年 #2023新春活動 #十週年畫圖比賽

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2023-01-22



@新圈吉祥站----孩子們輪流套圈圈，並將套中的橘子對應的新年吉祥話大聲的說出。

2026/2/2 下午 09:18:59

## 慶祝慈濟北多倫多人文學校十週年暨2023年新春活動

#慈濟北多倫多人文學校 #十週年 #2023新春活動 #十週年畫圖比賽

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2023-01-22



@年菜站-----二年級詹遠足老師向孩子們解說12道年菜所代表的涵意。

2026/2/2 下午 09:18:59

## 慶祝慈濟北多倫多人文學校十週年暨2023年新春活動

#慈濟北多倫多人文學校 #十週年 #2023新春活動 #十週年畫圖比賽

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2023-01-22



家長及學生們聚精會神的觀看慈濟北多倫多人文學校十週年畫圖比賽得獎名單及作品。

2026/2/2 下午 09:18:59

## 慶祝慈濟北多倫多人文學校十週年暨2023年新春活動

#慈濟北多倫多人文學校 #十週年 #2023新春活動 #十週年畫圖比賽

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2023-01-22



@人文手語團康站-----一年級的孩子們在手語老師們的帶動下手舞足蹈，並大聲唱恭喜！恭喜！



@新年迎春站-----孩子們在張媛媛老師及大哥哥大姊姊和家長們的協助下完成剪春字，迎接新年。